
令和 3年度

藤 蔭 高 等 学 校 後 期 入 学 試 験 問題

数  学 ( 50分  )

試験開始の合図があるまで,この「問題」を開かず,下記の注意事項をよく読んでください。

注 意 事 項

1.試験中は,わ き見をした り,勝手に話をしてはいけません。道具の貸し借 り
もしてはいけません。不正行為のないように注意して ください。

2.試験中の途中退室はできません。

3.試験中,気分が悪 くなった人は,黙って手をあげて ください。

4.問題用紙と解答用紙は別々の用紙です。答えは解答用紙に書いてください。
解答用紙には受験番号をはっきり書いてください。

5.問題に脱落や印刷の不鮮明な部分などがあったら,黙って手をあげてくだ
さい。

6.試験が終ったら,解答用紙は裏にして机の上に置いて ください。問題用紙は

持ち帰って ください。

受 験 番 号
ス′´
臼 目」



【1】 次の (1)～ (5)の計算をしなさい。

(1)-3+12

(2)(-3)4÷ (-9)

5χ―y
(3)2χ +y― 一

百
一

つ

(5)3√―輌+参

(4)(-2α )2× αb2_4α
2ゎ
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【2】 次の (1)～ (10)の問いに答えなさい。

(1)2次方程式 (χ +1)(χ +2)-6=0を 解きなさいc

(2)連立方程ま fχ
+y=9

'~｀
t2χ ―γ=6を解きなさ

い。

1

(3)α 〓6、/2,b〓 :のとき,(α +b)2_(α
2+ゎ2)の値を求めなさい。

(4)次の数の中でもっとも大きい数はどれか,記号で答えなさい。

ア

「

…

12
1~

N5

２
一編

イ

２

一
５

ウ

(5)yは χに反比例し,χ =…2の ときy=6で ある。χ=3の ときの yの値を求めなさい。

(6)袋の中に,赤球,青球,自球,黄球が 1個ずつ入っている。この袋の中から同時に球を 2個

取り出すとき,そのうちの 1個が自球である確率を求めなさい。ただし, どの球が取り出さ

れることも同様に確からしいものとする。

(7)自 然数ηを素因数分解したときの素数の個数を 〔η〕と表すことにする。
このとき,〔 180〕 の値を求めなさい。

例)5は 素数なので,〔 5〕 =1
12=22× 3よ り,〔 12〕 =3
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(8)右の図において,∠ χの大きさを求めなさい。

ただし,○ は円の中心とする。 A

D

B

(9)下の図のように,黒色の正三角形を互いの頂点が重なるように, 1段 目, 2段 日, 3段 目,

4段 目・・。と規則に従って積み Hげていく。 10段 目まで積み上げたとき,黒色の正三角形
の間にできる白色の正三角形は全部で何個あるか,答えなさい。

1段 目    2段 目 3段 目 4段 目

(10)下の図において,直線 :上あり, 2点 A,Bか ら等しい距離にある点 Pを ,定規とコンパスを
使って作図しなさい。ただし,作図に用いた線は消さないこと。

ι

E

C

▲

Ｂ

・Ａ

・
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A
【3】 右の図のように, 1辺 4cmの正方形ABCDが あるЭ
この正方形を,頂点Aを中心に時計回りに 30° 回転

させたものが正方形AEFGで ある。このとき,次の
(1)～ (3)の 問いに答えなさい。

(1)△ ABGが 正三角形であることを次のように証明したc
(  )に 適する語句や数値を入れなさいc

E

C

F

(証明 ) △ABGに おいて ,

∠BAG=∠ BAD― ∠GAD

=(ア )° -30° =(イ )° …… ①

正方形ABCDと 正方形AEFGの 辺の長さは等しいので,

AB=AG

二等辺三角形の ( ウ )は 等 しいので ,

∠ABG=∠ AGB=( イ )°  ・・・・。②
①,②より,

三角形の3つの角が等しいので,△ ABGは 正三角形である。

(証明終わり)

(2)△ ABEと △GBFが 合同であることを次のように証明した。 (  )に 適する語句や数値 ,

記号を入れなさい。また , A には適する三角形の合同条件を入れなさい。

(証明 ) △ABEと △GBFに おいて ,

(1)よ り,△ ABGは 正三角形なので ,

AB=(工 )・ … 。③

正方形の辺の長さは等しいので ,

(オ )=GF・ … 。④
また,∠ BAE=∠ GAE一 ∠GAB=(
∠ BGF=∠ AGF― ∠AGB=(

0,⑥より,
∠BAE=∠ BGF・ …・⑦

③,④,⑦より, A

力 )

力 )

⑤

⑥

△ ABE( キ )△ GB「

(3)△ ABEの 面積を求めなさい.

の で

(証明終わ り)
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【4】 右の図のように,2つの関数 y=χ +4・・・① と

y=αχ-2・ …② のグラフがある。点Aの座標は

(-4, 0),点 B,Cの χ座標はともに2である。

①は2点A,Cを通り,②は2点 A,Bを通って
いる。このとき,○を原点として,次の (1)～

(5)の 問いに答えなさい。ただし,1目 盛りを

lcmと する。

y ヽ
ノ
石
［）

C

A
χ

4 2

B
(1)定数 αの値を求めなさい。

②

(2)点 Bの ソ座標を求めなさい。

(3)△ ABCの 面積を求めなさい。

(4)点 Dを 四角形ABDCが 平行四辺形になるようにとる。このとき,点 Dの座標を求めなさい。

(5)(4)の とき,点 Pを直線AD上のχ>2の部分にとる。△BPCの 面積が平行四辺形ABDCの
面積と等しくなるとき,点 Pの ソ座標を求めなさい。
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【5】 右の図のように,2つの関数y=7(χ >0)…①,

y=ゎ χ2.… ②がある。関数①は2点A,Bを通り,
点Aの座標は (2, 4),点 Bの χ座標は4である。

また,関数②上には,3点 C,D,Eが あり,C,D
のχ座標はA,Bの χ座標とそれぞれ等しく,Eの
y座標はCの ソ座標と等しい。このとき,○ を原点

として,次の (1)～ (5)の 問いに答えなさい。

ただし,1日 盛りを lcmと する。

ツ ①

0

A

χ

D

②
(1)定数 αの値を求めなさい。

(2)直線ABの方程式を求めなさい。

(3)直線 EDの傾きを,わ を用いた式で表 しなさい。

(4)直線ABと 直線EDが平行のとき,わ の値を求めなさい。

(5)(4)の とき,△ AOCを y軸を中心に回転させてできる立体の体積を求めなさい。
ただし,円周率をπとする。
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令 和 3年 度
後 期 入 学 試 験 数学解答用紙

【1】 1
′のヽ
ヽ∠多ノ (3) (4) 5

1 ア イ ウ

(2)

コ■ オ カ

キ A

(3)
ε7712

(1) /oヽ
ヽ∠3ノ 3 (4) (5)

α y= わ =
θη.3

【2】

【3】

【4】

【5】

受 験 番 号

(1) 2 (3) /И ヽ
、4土 ノ (5)

χ

〓
　

〓

χ
　
　
ソ
′

ｒ
ｌ
り
ヽ
―
に

y

(6) 7 (10)

Ａ

・

Ｂ

・
/oヽ
ヽ〇ノ 9

度 イ固

1 (2) (3) (4) (5)

α == y=
ε7η
2
D y=

合

計

点

:


